



佛光榮根譚

回憶是黃昏美景。

人間福報

The Merit Times

2022年6月15日 星期三  
農曆壬寅年五月十七日

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8022號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
《隨堂開示錄》  
教育講習 31  
佛法在世間 3-1  
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.305	29.975
歐元	30.19	31.53
港幣	3.629	3.833
日圓	0.2121	0.2249
人民幣	4.303	4.465

註：新台幣昨收29.708元 升值3.4分  
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	16047.37	▲ 23.61
台灣店頭市場	199.25	▼ 0.51
東京日經	26629.86	▼ 357.58
香港恆生	21067.99	▲ 0.41

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	25 ~ 29	陰短陣雨
桃園	25 ~ 29	陰短陣雨
新竹	26 ~ 29	陰短陣雨
台中	26 ~ 31	陰短陣雨
南投	25 ~ 31	陰短陣雨
嘉義	25 ~ 32	多雲陣雨
台南	27 ~ 31	多雲陣雨
高雄	28 ~ 32	多雲時陰
花蓮	26 ~ 29	多雲陣雨
台東	26 ~ 31	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	16~20	香港	27~31
曼谷	29~32	福州	22~26
雪梨	8~19	昆明	13~18
洛杉磯	18~23	武漢	24~35
紐約	18~25	上海	23~31
里約	15~22	南京	21~35
日內瓦	15~32	西安	24~37
倫敦	16~27	青島	19~26
羅馬	17~30	北京	15~25
約堡	5~11	瀋陽	15~20

# 美中西部熱浪 襲2.35億人

## 暖化加劇 加州45.5°C創紀錄

### 洛杉磯數百公頃林地焚毀、數千人撤離



全球暖化，氣候劇變引發的災難愈來愈頻繁、破壞力愈來愈大。圖為2021年8月29日，加州埃爾多拉多國家森林遭野火吞噬。

←美國中西部受到熱浪衝擊，逾2億3500萬人本周將經歷32°C以上高溫。圖為一名男童在公園的戲水區沖涼。圖/美聯社

【本報綜合外電報導】全球暖化，氣候劇變引發的災難愈來愈頻繁、破壞力愈來愈大。美國中西部受到熱浪衝擊，約2億3500萬人在未來一周內得生活在32°C以上高溫；德州奧斯汀（Austin）已在12日創下今年連續7天氣溫破37°C；另加州繼上周末創下45°C紀錄後，洛杉磯郊區森林爆發一場失控的野火，導致數百公頃林地被焚毀與數千人必須撤離。氣象局警告說，乾旱的美西各地都有火災危險。

法新社報導，這場代號為Sheep的野火本月11日晚上在洛杉磯國家森林開始延燒，焚毀近1000英畝（約400公頃）林地。在火勢只有5%獲得控制的情況下，當局要求南加州萊特伍德（Wrightwood）社區的數千居民撤離。

加州聖伯納迪諾森林防火廳（Cal Fire San Bernardino）消防員赫斯特利（Alison Hesterly）說：「地形非常陡峭，這是個很糟糕的地區。」超過200名消防員兵分兩路，從地面與空中與大火搏鬥。

此外，棕櫚泉（Palm Springs）11日氣溫高達45.5°C，創下有紀錄以來最高溫。西南部地區則出現千年一遇的乾旱，導致植被極度乾燥及易燃。各地消防局長警告說，2022年將是可怕的野火年。

全美13日自中央平原（Central Plains）及中西部、一路延伸至墨西哥灣（Gulf Coast）沿岸與中大西洋（Mid-Atlantic）等數十州都收到熱浪警報，約8400萬人受到影響；明尼亞波利斯（Minneapolis）、辛辛那提（Cincinnati）等都出現32°C以上高溫，加上溼氣，體感溫度可突破37~40°C。

## 洪災重創黃石公園 34年來首度關閉

劇烈高溫加上空氣的溼度更容易產生風暴，幾乎每天都面臨強大的雷雨；專家預測，最嚴重的風暴圈可能沿著東北地區出現「火環」（Ring of Fire）現象，且擴散至中西部上州、五大湖及俄亥俄河谷（Ohio Valley）。

美國知名景點黃石國家公園，現正迎接夏季旅遊旺季，就因為受到極端洪水、山體滑坡影響，在13日罕見關閉全部入口，為34年來首度全面閉園。

除了美國，西班牙13日也出現一波熱浪，中、南部氣溫飆破40°C，甚至可能高達43°C；這波熱浪接下來也將侵襲法國等地。氣象學家指出，這個季節出現異常高溫是因全球暖化所致。

致。

## 西班牙飆破40°C 法國難逃熱浪侵襲

西班牙國家氣象局（Spanish Meteorological Agency）發言人戴康波（Ruben del Campo）說，西班牙才經歷至少100年來最炎熱的5月，6月上半月又經歷「異常」高溫。他說，目前的熱浪帶來「極端高溫」，且「可能持續到這個週末」。

法國氣象局（Meteo-France）氣象預報員奈森（Frederic Nathan）指出，15日起，法國多數地區將出現38~40°C；就這個季節來說，「過早」出現這種溫度。

法國約有1/3地區已實施用水限制措施，公用事業敦促農民、工廠與公共服務提供者「節約」用水。

另外，台灣氣象局昨天表示，台北市、台東縣地區、花蓮縣縱谷白天為黃色燈號，估氣溫達36°C以上。

氣象局網站顯示，台北市士林區昨天近中午出現36.7°C；台東太麻里焚風則飆出高溫39.2°C，創今年以來新高。

本土+6萬6119

# 全台破300萬人染疫

【本報台北訊】國內昨新增6萬6119例本土新冠個案、285例中重症個案、123例死亡個案，疫情迄今二年半，國內確診案例破300萬，其中本土病例為298萬9912例。這波本土疫情自4月以來，累計確診人數累計297萬5360例、中重症1萬727例，死亡3550例。

指揮中心染疫情況擴大，繼指揮官陳時中確診之後，社區防疫組長（衛福部次長）薛瑞元、醫療應變組副長王必勝及發言人莊人祥也在昨天確診。王必勝出現鼻塞、喉嚨痛等症狀，莊人祥則有喉嚨癢、咳嗽、發冷等症狀，薛瑞元則無症狀。另外，陸委會主委邱太三、桃園市長鄭文燦也確診。

至於莊人祥、王必勝等人是否被陳時中傳染，疫情監測組組長周志浩表示，現在已經不做疫調，不鼓勵一定要找出是誰傳染給誰，趕快把防治工作做好，比較重要。

## 衛福部確診比例 恐達10~15%

知情人士爆料，今年本土疫情爆發後，衛福部內部公務員感染人數眾多，淪陷情況外界卻不得而知，整體公務員染疫比率至少達10~15%，許多同事遭家人感染，也有人感染後又與家中小孩交叉感染，衛福部彷彿「疫情悶燒鍋」。

昨天新增確診個案分布縣市，仍以台中、高雄

最多，台中市個案數破萬，達1萬210例，高雄市則有9625例。

針對昨天本土疫情，周志浩表示，與上周一人數相較，確診數少了許多，整體疫情有下降趨勢，目前北部趨勢明顯往下走，中南部還處於高原期，預期下周疫情會往下走，東部也有類似往下趨勢。

另外，昨天新增新冠病毒中重症個案285例、死亡個案123例，個案數依然顯著下降，但好消息是沒有任何兒童及青少年個案。

醫療應變組副組長羅一鈞表示，昨天死亡個案年齡介於40~90多歲。其中40多歲有兩名無慢性病史的個案，皆於確診解隔後死亡。